

ЗАБЕЙ МЯЧ ПО-НОВОМУ



ОСЕНЬЮ ПРОШЛОГО ГОДА СОСТОЯЛСЯ ТУРНИР ПО ПИТЕРБАСКЕТУ НА КУБОК ЗАСЛУЖЕННОГО МАСТЕРА СПОРТА СССР ОЛЕГА АЛЕКСАНДРОВИЧА МАМОНТОВА. ОТНЫНЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ЯВЛЯЕТСЯ РОДИНОЙ НОВОЙ ИГРЫ – ПИТЕРБАСКЕТА И ЕГО РАЗНОВИДНОСТЕЙ.



Авторами питербаскета и его разновидностей, защищенных шестью патентами, стали петербуржцы – изобретатель СССР, заслуженный рационализатор РСФСР, доктор медицинских наук, профессор, академик РАЕН и Международной академии авторов научных открытий и изобретений Анатолий Александрович Несмеянов и его сыновья.

Презентация игры состоялась в декабре 2002 года в Санкт-Петербурге во Дворце спорта "Юбилейный" на IX Международном турнире по баскетболу на Кубок Владимира Петровича Кондрашина и Александра Белова. Новая игра с мячом, похожая на баскетбол, вызвала искренний интерес у любителей и знатоков классического баскетбола всех возрастов. Питербаскет - игра равных возможностей. Вместо традиционной прямоугольной площадки классического баскетбола круглое игровое поле. В центре площадки установ-

лена стойка с зафиксированными на ней тремя прозрачными щитами с кольцами в виде прямоугольного треугольника. Первый круг от стойки, радиусом в три метра, ограничивает трехсекундную зону; второй – радиусом шесть метров - зону двухочковых бросков. Игровое поле на 110 квадратных метров меньше принятого в баскетболе. В питербаскет играют две команды по три человека (возможны смешанные команды – питербаскет–микс). Все правила классического баскетбола в питербаскете сохранены. Однако играют по 15 минут три тайма с перерывами между таймами по 5 минут. Команда, владеющая мячом, нападает, причем поража все три кольца, предпочтение отдаем одному из них в зависимости от игровой ситуации. Игра приобретает центростремительную направленность, мяч редко выходит за пределы поля. Интенсивность игры увеличивается, что, в

свою очередь, требует от участников игры хорошей физической подготовки. Динамичность, зрелищность и эмоциональность представленной игры, ее демократичная доступность привлекли внимание студентов РГПУ им.А.И.Герцена. Еще в мае 2004 года, учитывая настойчивую заинтересованность учащихся, кафедра физической культуры инициировала приобретение необходимого оснащения для питебаскета. Изначально турнир планировали как пробный, показательно-ознакомительный с участием лишь четырех команд. В итоге были заявлены 16 команд (10 мужских и 6 женских). Узнав о турнире, Федерация питебаскета Санкт-Петербурга предложила посвятить турнир нашему земляку, заслуженному мастеру спорта СССР Олегу Александровичу Мамонтову, чемпиону Европы 1951 года, чемпиону СССР 1955 года, чемпиону Всемирных студенческих игр 1959 года, вице-чемпиону мира по макси-баскетболу 2001 года.

Олег Мамонтов, в 24 года закончивший ЛЭТИ, с 1955 года по настоящее время трудится в ЦНИИ "Электрприбор", пройдя трудовой путь от простого инженера до главного специалиста в области проектирования и испытания навигационных комплексов для атомных подводных лодок и атомных тяжелых крейсеров. Автор более тридцати научных трудов, более десятка авторских свидетельств, основная часть которых внедрена в производственную практику. Кандидат технических наук (1974), награжден орденом Дружбы народов. Имя О.А.Мамонтова внесено в книгу "Триста + триста биографий" (СПб, 2004). Книга под редакцией В.Я.Ходырева издана к 300-летию Санкт-Петербурга и содержит биографии личностей, оставивших выдающийся след в становлении величия города.

Предложение адресовать турнир по питебаскету О.А.Мамонтову было с удовольствием принято коллективом кафедры физической культуры, руководимой профессором В.С.Кунаревым. Молодому поколению нужны кумиры.

Предварительные соревнования были проведены на кафедре физической культуры нашего университета. Болельщики стали свидетелями увлекательных, ярких и по-настоящему зрелищных баталий на спортивном паркете. Конечно же, не всем игрокам хватало мастерства владения баскетбольным мячом, но этот изъян они могли с избытком компенсировать здоровым спортивным азартом, личными амбициями и коллективным желанием победить.

Финальные четверки были определены в таком составе команд: среди девушек – команды факультетов химии, гео-

графии, музыки, технологии и предпринимательства; среди юношей – химии, географии, социальных наук и физической культуры.

Команды-финалистки с упоением "отрывались" на все 100 процентов, азартно играя в питебаскет. Желаящих посмотреть на битвы восьми сильнейших команд баскетистов и баскетисток университета в финале 1-го турнира по питебаскету собралось предостаточно. Кроме студентов, пришедших поддержать свои факультеты, финал посетили почетные гости: заслуженный мастер спорта СССР Олег Александрович Мамонтов; заслуженный тренер РФ, профессор Константин Юрьевич Задворнов, заведующий кафедрой спортивных игр СПбб ГАФК им.П.Ф.Лесгафта; изобретатель питебаскета, профессор Анатолий Александрович Несменянов (один из соавторов); декан факультета технологии и предпринимательства Виталий Александрович Комаров.

Все встречи проходили с большим накалом страстей, и вопрос победы и поражения решался зачастую в последние минуты и даже секунды матча. Четкое судейство всего чемпионата профессионально осуществлял арбитр всесоюзной категории Анатолий Евгеньевич Аксенов.

Места финалистов определились следующим образом. Девушки: факультет географии; факультет технологии и предпринимательства; факультет музыки.

Юноши: факультет географии; факультет физической культуры; факультет социальных наук.

Призы вручил заслуженный мастер спорта СССР Олег Александрович Мамонтов.

Несколько дней, наполненных питебаскетом, атмосфера всеобщей заинтересованности, царившая в зале, бурное обсуждение результатов турнира внушают уверенность в большом будущем этой игры. Ее можно смело назвать студенческой, и она по праву привлечет в спортивное движение тысячи любителей и поклонников игры с мячом.

Отсчет истории питебаскета в РГПУ начался.

В добрый путь, питебаскет!

От игры студенческой к олимпийской!

В.П. ОВЧИННИКОВ
главный судья турнира
доцент кафедры
физической культуры

На фото: Участники турнира по питебаскету.

